

宝丰快报

记录时代 定格精彩

第 4437 期

2023 年 11 月

星期四

癸卯年九月十九

2

中共宝丰县委主办(内部资料·注意保存)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话

新华社北京 10 月 31 日电 11 月 1 日出版的第 21 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在二十届中央审计委员会第一次会议上的讲话》。

文章强调,审计是党和国家监督体系的重要组成部分,是推动国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。改革审计管理体制,组建中央审计委员会,目的就是加强党中央对审计工作的集中统一领导。党的十九大以来,中央审计委员会推动审计体制实现系统性、整体性重构,审计工作取得历史性成就、发生历史性变革。审计工作在党中央集中统一领导下,走出了一条契合中国国情的审计新路子,新时代治国理政在审计领域取得重要制度成果。一是深入推进审计管理体制改革,党中央对审计工作的集中统一领导不断细化实化制度化。二是推进中国特色社会主义审计事业的规律性认识不断深化。三是审计服务党和国家大局的主动性更强、契合性更高,独特监督作用更加彰显。四是审计整改总体格局初步成型,审计成果运用贯通协同更加顺畅、权威、高效。

文章指出,在强国建设、民族复兴新征程上,审计担负重要使命,要立足经济监督定位,聚焦主责主业,更好发挥审计在推进党的自我革命中的独特作用。做好新一届中央审计委员会工作,要坚持以

新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,聚焦全局性、长远性、战略性问题,加强审计领域战略谋划和顶层设计,以有力有效的审计监督服务保障党和国家工作大局。

文章指出,要进一步推动审计工作高质量发展。做好新时代新征程审计工作,总的要求在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,更好发挥审计监督作用上聚焦发力,具体要做到“三个如”。一是如臂使指。审计监督要集中统一,坚持和加强党中央对审计工作的集中统一领导,在审计系统内部形成上下贯通、步调一致的全国一盘棋,增强审计的政治属性和政治功能,把党中央意图和部署把握准、领会透、落实好。二是如影随形。审计监督要全面覆盖,让审计对象感到审计像影子一样时时在身边。在形式上,对所有管理使用公共资金、国有资产、国有资源的地方、部门和单位的审计监督权无一遗漏、无一例外,形成常态化、动态化震慑;在内容上,兼顾质量和效率,形成实际的、实质的震慑。三是如雷贯耳。审计监督要权威高效,让审计监督能够顺畅实施、审计成果能够高效运用、审计作用能够有效发挥。一方面增强斗争本领,打造经济监督的“特种部队”,(下转第三版)

10 月 31 日下午,全县生态环境保护大会召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真落实国家、省、市生态环境保护大会精神,总结成绩,分析形势,安排部署下步重点任务,动员全县上下进一步提高政治站位,坚决扛稳生态环境保护政治责任,深入打好污染防治攻坚战,推进全县生态环境持续好转,助力经济社会高质量发展。

县委书记王代强出席会议并讲话,县委副书记、县长刘海亮主持会议,县委副书记郭杰、人大常委会主任刘景华、政协主席汤红漫等出席会议。

王代强指出,近年来,全县上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,全面落实中央、省、市决策部署,解决了一批环保突出问题。生态环保既是攻坚战,更是持久战,要认清形势、提升站位,自觉扛牢重大政治责任,保持定力、接续奋斗、克难攻坚,扎实推动生态环境保护与生态文明建设各项工作再上新台阶。

王代强强调,一要深入领悟精神,全面贯彻落实上级工作部署。要深入学习贯彻习近平生态文明思想和国家、省、市生态环境保护大会精神,进一步统一思想、凝聚共识,以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,以高品质生态环境支撑高质量发展和现代化建设。

二要突出工作重点,全力推动污染防治提标攻坚。坚持“全地域、全领域、全要素”治污攻坚,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,把大气污染防治作为攻坚战的重中之重,加大雨污分流改造力度,开展好土壤污染状况详查,加快推进净肠河、应河沿线排查整治,扎实开展南水北调专项保护“回头看”,加强污染隐患排查,不断扩大污染防治成果。

三要加快转型发展,全力促进绿色低碳循环发展。要加快产业转型升级,以产业布局集聚化、产业结构绿色化、产业链生态化为目标,开展全流程清洁化、循环化、低碳化改造,实现绿色、减量、提质发展;要把绿色低碳、安全韧性等理念技术融入城乡规划建设管理全过程,让城乡运行更智慧、服务更高效、环境更友好。要以绿色低碳理念扩大绿色低碳产品供给,加大绿色消费引导撬动力度,让绿色时尚成为活跃城市经济的“催化剂”;要加强生态保护修复,抓严生态系统监管,着力构建从山顶到河流的生态保护修复体系,全方位、全地域、全过程开展生态修复,不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性。相关部门要加大对主管行业、企业的明查暗访和监管执法力度,对破坏生态环境的,依法查处和打击。

四要加强对组织领导,全力保障各项工作落细落实。各级各部门要把党的领导贯穿生态环境保护全过程和各方面,严格落实“党政同责”“一岗双责”要求,深入学习领会新发展理念,提升环境保护的工作能力和水平,推动生态环境保护工作落细落实,以抓铁有痕、踏石留印的作风和干劲,扎扎实实做好各项工作。要针对生态环境保护工作进行专项督查,对履职不到位、责任不落实、问题整改不力或因失职渎职导致生态环境质量恶化的单位和个人严肃追责问责。

会上,县住建局、城市管理局、城关镇、杨庄镇、大地水泥、京宝化工等单位围绕各自重点工作作了发言。(李得胜 郭莎莎)

全县生态环境保护大会召开

王代强出席会议并讲话 刘海亮主持会议

平顶山市举行第 34 期“鹰城大讲堂”

我县在分会场参加学习

10 月 31 日下午,平顶山市举行第 34 期“鹰城大讲堂”,邀请中国泛华集团副总裁张峰、副总建筑师朱建军作现代规划知识讲座。

学习会以视频形式举行。县委书记王代强,县

委副书记、县长刘海亮,县委副书记郭杰,人大常委会主任刘景华,政协主席汤红漫等在我县分会场参加学习。

(李得胜 郭莎莎)

县政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议召开

10 月 31 日上午,县政协党组书记、主席汤红漫主持召开县政协党组理论学习中心组学习(扩大)会议。县纪委监委驻县政协机关纪检监察组组长王海四应邀参加会议。

会议学习了习近平总书记讲话——《开辟马克思主义中国化时代化新境界》、习近平总书记《在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话》、习近平总书记《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》、习近平总书记《在全国政协新年茶话会上的讲话》;何四军、孙长山、赵素敏三位同志围绕“坚持问题导向,深入调查研究,有效协商议政”主题进行研讨发言。

汤红漫强调,一要善于发现问题。调查研究是一种很好的工作方法,我们要走到田间地头,奔赴工厂车间,深入大街小巷,倾听群众心声。二要精准聚焦问题。要围绕党委政府中心大局,瞄准群众关心、政府关注的重点、热点、难点问题开展政协工作。三要正确认识问题。要正确认识问题的复杂性、艰巨性和长期性,不梦想“毕其功于一役”。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足政协职能定位,有效进行协商议政,充分发挥专门协商机构作用,为党委政府分忧,为人民群众解难,不断开创我县政协事业高质量发展新局面。(席文 李地)

编辑 谢书杰 校对 王晓光